
Как зарегистрировать 
бизнес  

ОАО «Пермский центр развития 
предпринимательства»
Адрес: Ул.Петропавловская, д.59. 
Тел. (342) 237-51-08, факс (342) 
237-51-28



1. Государственная 
регистрация

в налоговых органах по месту 
жительства

в налоговых органах по месту 
нахождения исполнительного 
органа

Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)



Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

1) Заявление;
2) копия паспорта (или другого 
документа удостоверяющего 
личность);
3) квитанция об уплате 
госпошлины 400 руб.

1) Заявление; 
2) протокол учредительного 
собрания (при двух и более 
учредителях) или Решение 
единственного участника о 
создании общества;
3) учредительные документы – 
Устав и учредительный договор 
(нотариально заверенные копии);
4) справка об открытии счета;
5) квитанцию об уплате 
госпошлины 2000 руб.

Для регистрации 
необходимо представить 



Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

1) Свидетельство о 
государственной регистрации физ.
лица в качестве ИП
2) Свидетельство о внесении 
записи в ЕГРИП;
3) выписку из ЕГРИП;
4) уведомление о постановке на 
налоговый учет физ.лица по месту 
жительства;

1) Свидетельство о 
государственной регистрации юр.
лица;
2) свидетельство о внесении 
записи в ЕГРЮЛ;
3) выписку из ЕГРЮЛ;
4) свидетельство  о постановке на 
налоговый учет в налоговом 
органе.
5) учредительные документы 
(устав, учр. договор) с отметкой 
регистрирующего органа.

По истечении 5 дней налоговые 
органы обязаны выдать



1.Общая система налогообложения 

2.Упрощенная система налогообложения 

3.Система налогообложения в виде единого налога 
на вмененный доход

2. Выбор системы 
налогообложения 



Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

- Налог на добавленную стоимость
- Транспортный налог

- Единый социальный налог 
- Взносы на обязательное пенсионное 
страхование за себя и с з/п наемных 
работников

- налог на землю
-Налог на доходы физических лиц

- Налог на добавленную стоимость
- Налог на имущество организаций
- Транспортный налог
-  Взносы на обязательное пенсионное 
страхование

- Единый социальный налог 
- налог на землю
- Налог на прибыль

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

 Общая система 
налогообложения



Не вправе применять УСН: 
- организации, имеющие филиалы и (или) представительства;
-  банки;
- страховщики;
- негосударственные пенсионные фонды;
- инвестиционные фонды;
- профессиональные участники рынка ценных бумаг;
- ломбарды;
- производство подакцизных товаров, 

-игорный бизнес;
-нотариусы, адвокаты, 
 -организации, в которых доля участия других организаций составляет более 25 
процентов. 
-  если средняя численность работников превышает 100 человек;
- организации, у которых остаточная стоимость основных средств и нематериальных 
активов превышает 100 млн. рублей. 

УСН 



                 Применение УСН освобождает от уплаты

Вновь созданные организации и зарегистрированные индивидуальные предприниматели 
вправе начать применять упрощенную систему налогообложения с даты постановки на учет 
в налоговом органе.
Подать в налоговую инспекцию заявление о переходе на УСН необходимо  в пятидневный 
срок с даты регистрации в качестве налогоплательщика. 

Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

- налога на доходы физических лиц 
-  налога на имущество физических 
лиц 
-  единого социального налога 
-  на добавленную стоимость

 - налога на прибыль, 
- налога на имущество организаций 
-  единого социального налога. 
- налога на добавленную стоимость

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

  Применение УСН



                 Применение ЕНВД освобождает от уплаты

Виды деятельности: розничная торговля, общественное питание, бытовые 
услуги, автотранспортные услуги, ремонт и ТО автомобилей, услуги платных 
автостоянок, ветеринарные услуги, размещение рекламы на транспортных 
средствах и рекламных конструкциях и др. 

Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

- налога на доходы физических лиц 
-  налога на имущество физических 
лиц 
-  единого социального налога 
-  налога на добавленную стоимость

 - налога на прибыль, 
- налога на имущество организаций 
-  единого социального налога. 
- налога на добавленную стоимость

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

  Применение ЕНВД



Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

Регистрация производится по 
сведениям налоговых органов, 
документы о постановке направляются 
по почте.
ИП обязан зарегистрироваться в 
фондах самостоятельно при 
заключении первого трудового 
договора с работником не позднее
10 дней  -   в ФСС РФ.
30 дней  -   в ПФР.
30 дней  -   в  ТФОМС.

Регистрация производится по 
сведениям налоговых органов, 
документы о постановке 
направляются по почте по 
юридическому адресу.

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

3.  Регистрация в 
фондах 



желательноОбязательно

Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

Необходимо представить свидетельство о регистрации юридического 
лица, или Свидетельство о регистрации физического лица в качестве 

предпринимателя

4.  Заказ и изготовление 
печати  



Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

В банк представляют:
- заявление на открытие счета  
- договор на расчетно-кассовое обслуживание в двух экземплярах; 
- копи свидетельства о регистрации, заверенную нотариально; 
- копию учредительных документов, заверенных нотариально; 
- карточку с образцами подписей, оттиска печати, заверенную нотариально; 

- протокол (приказ) о назн. руководителя, приказы о назначении на должность лиц, 
- информационное письмо из органов статистического учета;
-  выписка из единого государственного реестра юридических лиц 
- нотариально заверенную копию свидетельства о постановке на учет в налоговой 
инспекции

обязательно желательно

5.  Открытие расчетного
 счета  



Индивидуальный 
предприниматель (ИП)

Общество с ограниченной 
ответственностью  (ООО)

 Наиболее распространенные лицензии 
- на торговлю алкогольными изделиями
- на медицинские услуги

- на образовательные услуги 
- на геодезические работы
- на проектирование и производство стройматериалов
- на услуги связи
- на установку пожарно-охранных систем
- на аудиторские, страховые услуги, внешнеэкономическую 
деятельность и др. 

6. Получение лицензии 



Сертификаты соответствия качества услуг и товаров, 
гигиенических сертификатов на производство, товары, услуги, 

если это необходимо.

Роспотребнадзор 
г.Пермь, ул.Куйбышева, 50 тел. (342) 239-35-63 

7. Получение 
сертификатов 
соответствия 


